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дБ. Поэтому при разной потере слуха слухопро-
тезирование проводилось либо на здоровое ухо, 
либо бинаурально.  

Исключение составляла кондуктивная ту-
гоухость, при которой нарушений ототопики и 
слуховой адаптации выявлено не было. Однако 
в случае, если срок кондуктивной тугоухости 

составлял более 4-5 лет (хронический средний 
отит, отосклероз), у пациентов возникала де-
привация центральных отделов слуховой систе-
мы. Улучшение тонального слуха у них после 
операции не приводило к улучшению разборчи-
вости речи, что создавало сложности слухопро-
тезирования. 

 
© О.В. Титаренко, О.А. Титаренко, В.С. Лисовецкая И.В. Добронравова, 2019 
 
 
 
 
 

В.І. ТРОЯН, О.М. КОСТРОВСЬКИЙ, О.В. ЛОБОВА (ЗАПОРІЖЖЯ, УКРАЇНА) 

ВИКОРИСТАННЯ IT В САМОСТІЙНІЙ РОБОТІ СТУДЕНТІВ  
НА КАФЕДРІ ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГІЇ ЗДМУ 

 
Педагогічні технології Європейської кре-

дитно-трансферної системи (ECTS) віддають 
перевагу активним методам навчання, підготов-
ці студентів за індивідуальними планами, збі-
льшенню частки самостійної роботи студентів 
(СРС) під контролем викладача. Виходячи з то-
го, що остання корекція навчального плану з 
оториноларингології спрямована на скорочення 
обсягів аудиторного навантаження на кафедрі 
була переглянута існуюча система методичного 
забезпечення та організації самостійної роботи 
студентів. Так, на кафедрі були створені нові 
методичні вказівки із самостійної роботи студе-
нтів які містили перелік необхідних практичних 
навичок базового рівня, короткий зміст навча-
льного матеріалу, завдання для контролю СРС, 
що дозволило самостійній роботі студентів вий-

ти на сучасний рівень вивчення оториноларин-
гологїї. В цьому процесі активну роль відіграло 
також створення електронної кафедральної на-
вчально-методичної бази з доступом до неї че-
рез WEB сайт університету та використання в 
навчальному процесі створеної на кафедрі фра-
гментарної дистанційної форми навчання на базі 
EDX studio. На цій базі нами був розроблений та 
опублікований дистанційний курс по вивченню 
актуальних проблем ларингології, який склада-
ється з 3 модулів по 2 заняття. Студенти отри-
мали змогу зареєструватися на сервері універси-
тету та користуватися матеріалом з цієї темати-
ки за допомогою мобільного телефону, планше-
та та комп’ютера. Таким чином, кафедра значно 
підвищила якість самостійної роботи студентів 
по вивченню оториноларингології. 
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ПРОБЛЕМНО-ОРІЄНТОВАНЕ НАВЧАННЯ  
НА КАФЕДРІ ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГІЇ ЗДМУ 

 
Стратегія проблемно-орієнтованого на-

вчання в медичній освіті через грантовий проект 
EU 530519-Tempus-1-2012 з використанням вір-
туальних пацієнтів передбачає наближення сис-
теми підготовки майбутніх фахівців до вимог 
європейського та світового рівнів. 

Організація на кафедрі освітнього проце-
су для студентів першого та другого років на-
вчання у рамках програми. за методикою про-
блемно-орієнтованого навчання в рамках вико-
нання Tempus-проекту вимагало впровадження 

сучасних інноваційних технологій, зокрема пла-
тформи Оpen labyrinth і базувалося на 2 віртуа-
льних пацієнтах.  При цьому необхідно заува-
жити, що для студентів 2 курсу, які навчалися за 
даною методикою, проблемно-орієнтоване на-
вчання слугувало не тільки для отримання клі-
нічних знань, а й для вивчення базових дисцип-
лін (анатомії, фізіології та інших) в контексті 
конкретної клінічної ситуації.  

Структура кейсу була побудована таким 
чином, що студенти поступово отримували ін-
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формацію щодо скарг, анамнезу, супутньої ін-
формації, даних фізикального, інструментально-
го та лабораторного обстеження хворих. Після 
отримання кожного блоку інформації студенти 
розпочинали дискусію між собою, що є голов-
ною особливістю проблемно-орієнтованого 
навчання. Дискусія проводилася всередині 
групи студентів, тоді як викладач-тьютор ви-
конував роль спостерігача, який мотивував 
студентів та направляв дискусію у випадку, 
коли вона становилась непродуктивною. Осно-

вними завданнями дискусії було: виділення в 
отриманому блоці інформації вказівок, які до-
зволяли запідозрити ураження тієї чи іншої 
системи, формувати список робочих гіпотез, 
складати список питань для самостійного ви-
вчення на підставі тих понять, термінів, даних, 
які студентам були невідомі.  

Таким чином, активні й інтенсивні техно-
логії навчання відзначаються інтенсивною по-
дачею матеріалу, формуванням активної позиції 
і самостійності студентів. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛІКУВАННЯ ОСІБ ГОЛОСОМОВНИХ ПРОФЕСІЙ,  
ХВОРИХ НА ХРОНІЧНИЙ ТОНЗИЛІТ 

 
Актуальність. Хронічний тонзиліт (ХТ) 

діагностується від 5-6 до 37% випадків у пацієн-
тів дорослого віку й від 15 до 63% – у дитячому 
і характеризується явищами загальної інтокси-
кації і алергізації організму, порушенням функ-
ціональної активності системного і місцевого 
імунітету. Запальні процеси в мигдаликах по-
рушують нормальне функціонування n. trigemi-
nі, n. glossopharyngeі і n.vagі, викликаючи зміни 
як в тембрі, так і в нормальному режимі вібрації 
голосових складок по відношенню до частоти їх 
коливань. Тому скарги осіб мовної професії на 
захриплість, біль, першіння, відчуття "клубка" в 
горлі, напруження при фонації та збільшення 
частоти захворюваності голосового апарату ви-
магають розробки комплексних методів діагно-
стики, як стану голосового апарату так і лімфог-
лоточного кільця, що дозволить проводити па-
тогенетично обґрунтовану терапію. 

Мета:1) дати об’єктивну оцінку стану 
голосової функції у хворих на ХТ за даними 
акустичного аналізу голосу; 2) проаналізувати 
ефективність лікування осіб голосомовних про-
фесій хворих на ХТ з використанням у складі 
стандартної терапії препарата Тантум Верде. 

Матеріали і методи. Обстежено 22 осіб 
голосомовних професій хворих на ХТ (компен-
сована форма) та функціональні порушення го-
лосової функції (16 жінок і 6 чоловіків). Серед-
ній вік – 34,66±10,18 роки. Комп’ютерну циф-
рову акустичну обробку голосового сигналу 
проводили за допомогою програмного забезпе-
чення «Praat V 6.0.56». В якості місцевого не-
стероїдного протизапального засобу був вико-
ристаний препарат Тантум Верде, спрей для мі-

сцевого застосування, дозований відповідно до 
інструкції по застосуванню препарату. Діючою 
речовиною даного засобу є бензидамінгідрохло-
рид, механізм якого полягає в стабілізації клі-
тинних мембран та пригніченні синтезу проста-
гландинів, таким чином виконуючи протизапа-
льну та місцеву знеболюючу дію. Це дозволило 
нейтралізувати запальний процес в слизової 
оболонки глотки та реґіонарних лімфовузлах. 

Результати. При проведенні спеціалізо-
ваного фоніатричного огляду з використанням 
функціональних навантажень ми виявили, що у 
всіх пацієнтів спостерігалась дистонія різного 
ступеня тяжкості. 

Максимальний час фонації (МЧФ) був 
знижений, у чоловіків від 15 до 18 с (16,16±1,17) 
при нормі 20-21с, у жінок від 9 до 12с 
(10,25±1,21) при нормі 14-16с. 

При аналізі отриманих даних акустичного 
дослідження звукового сигналу при фонуванні 
звуку «а» були виявлені суттєві відмінності між 
значеннями параметрів Jitter та Shimmer, а та-
кож показника відношення негармонічного 
(шумового) та гармонічного компоненту в спек-
трі голосного звуку «а» (NHR). Середні значен-
ня акустичних показників склали: Jitter – 
1,16±0,46 (n≤1,04%), Shimmer – 6,18±3,32 
(n≤3,81%), NHR – 16,88±2,28 (n>20 (для голос-
ної /а/ ). 

При оцінці ефективності застосування 
препарату Тантум Верде було встановлено під-
вищення МЧФ у чоловіків до 19,8±0,6с, у жінок 
– 13,4±1,08с. Середні значення акустичних по-
казників склали: Jitter – 0,86±0,28, Shimmer – 
4,12±1,14, NHR – 24,18±1,48.Отримані дані сві-




